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A vízvezeték.
(Levél a szerkesztőhöz.)

Tisztelt Szerkesztő Úr, 

egyik múlt heti cikkében az a 
megjegyzése ütötte meg a szeme­
met, hogy a város lakossága, fő­
leg annak intelligensebo rtsie, már alig 
győzi kivárni a vízvezeték eljöve­
telét.

Ez a megjegyzése, abban a 
formájában, csak részben igaz. 
Nem tudom, hogy mit tetszik ér 
teni, amint hogy bajos is megál­
lapítani, mtelágencia alatt. De akár­
milyen szélesre méltóztatik is meg­
vonni a körét, egészen bizonyos, 
hogy még mindig szűk lesz ahhoz 
a mennyiséghez képest, amely ma 
már a vízvezetéket epedve várja.

Talán leginkább a hírlapok 
népszerűsítésének köszönhető, de 
az bizonyos, hogy már a vizmü 
felépítésének halaszthatatlan volta 
annyira átment a köztudatba,hogy 
ezen az alapon különbséget tenni 
intelligens és nem intelligens kö 
zött többé nem lehet.

Nemcsak az úriember tudja, 
aki a költségkülönbözetet föl se 
veszi, hogy a vízvezetékkel tisz­
tább és egészségesebb italhoz, — 
könnyű és kényelmes fürdőhöz 
jut: tudja az iparos, a kereskedő 
s főleg a gazda is, hogy a városi • 
vízmű felépítése elő fogja segíteni j 
az ő foglalkozását is. S még hi- |

TÁRCA
Itt az ősz.

Itta: Igiwtiu.

Itt az fisz és a szép Csernovics Eszti 
kolostorba megy

Nem tudom, ki a szép Csernovics 
Eszti, s ha csakugyan kolostorba megy, 
nem fogom megtudni soha. De képzelni 
el tudom képzelni, fekete szemű, holló 
hajú bácskai szépségnek, ahogy elibém 
tűnt a képe, mikor a nevét hallottam. A 
vasúti szakaszban történt, valahol Göd 
meg Sződ között, mikor fazékonyan búr 
kolódzlam puha őszi köpenyembe, s két 
felöl a leeresztett ablakokon keres2 űl az 
ülések kifordított bőrpárnáira busán szi 
tált be az első őszi eső Egy szép un 
asszony szállott be Vicnál a kadét fiával, 
egy s oborszeiűen előkelő nagyon fiatal 
emberrel, aki hallgatag merengéssel s itt 
°1 egy papirszivart a m.isik után. Egy 
szót is alig váltottak, mikor az édes anyja 
égj ezerre odafordult hozzá : Hallottad, 
hogy a Csernovics Eszti kolostorba meg} ?

Aztán hl Ugattak ismét — ah, ez az 
idő csakugyan arru való, hogy egy fiatal 
szép lyány kolostorba menjen. Ebben az | 
átmenet nélkül való őszr válásában az 
egész nevető világ ilyenkor olyan, mint 
egy fiatal szíp lány,’aki a tennie, gyöp 
h'gközepéröl, a nyári kreppek legvoagoeá- 
bol egyszerre esik bevonul a klastrom 
homályába, az apácaköntös formállansá

I gába. Ketfelől szitál az e6Ő, s a budai s 
a pilisi h gyek határára gomolygó fehér 
párák ereszkednek, halálos fáradtságban. 
Mtik.uk a hegyek is, mintha elfáradtak 
volna, mind lassabban emelkednek, mind­
jobban összeesnek s mikor n szétmáló 
sikságból a ködön át kiszürkéllik a Duna, 
az embernek eszébe jut a ködös Dánia, 
ahol még a viz ie nedv<sebb, mint másutt.

A nagy Shakespere sohasem járt D i 
niában, mégis, a szakértők úgy mondják, 
híven eltalálta a lokáltónusát. A stakér 
tők még sok egyebet is mondanak, s töb 
bek közt afelől nem tudnak megegyezni, 
volt e a Polónius lánya a Hamlet ked 
vese, vagy sem. Volt, hogyne lelt volna. 
Nevető nyáron volt a kedvese, a királyi 
kert holdvilágos ludasaiban, s virágos 
rejtőkéiben ; c ókot váltottak csókra, es 
küt esküre, s ölelést ölelésre; apró figyel­
mes ajándékok kerültek a szép Ofélia 
szekrényébe egy egy édes óra emlékes 
jeléül — aztán elkövetkezett az ősz, a 
virágok elhervadtak s a lugas összefony 
nyadt; a szitáló eső lucsokra áztatta az 
utakat és csömört hűtött a királyfi meleg 
szivébe s ez kelletlen dideregve, szenve­
déssel s unalommal szóit ra a szép Ólé 
liára: Eri dj klastromba, Ofélia, eredj 
klastromba. . . S a szép Ofélia remegő 
kézzel nyálábólta össze einiekeit: Vissza , 
adom őket; értékük veszett, ha az adójuk 1 
szi ve meg változott De nem ment klastromba, 
hűéin elemésztette magát — s ez is arra 
vall, hogy igenis volt a Hamlet kedvese. 
Amire csak vagyunk, de nem ismerjük,

giénikus és kényelmi szemponto- ' 
kon túl is ez az előbbié való.

Azért csak jöjjön, jöjjön mi 
előbb az a vízvezeték !

Éppen azért nem is tehetem 
magamévá a t. Szerkesztő úrnak 
azt az álláspontját, amelyben meg 
ütközik azon, hogy a város — a 
mai nehéz viszonyok között — 
éppen siettetés okáért, vállalkozó 
val akarná a vízmüvet fölépittetni.

Nein tudom, tudja-e a Szer­
kesztő úr, hogy a nagy pénzinté­
zetek, éppen azok, amelyek a mil­
liókkal dolgoznak, — felosztották 
egymás közt az országot s ép olyan 
kartelt kötöttek, mint a szénkeres­
kedők vagy a lengyárosok. Kiosz 
tották maguk közt Magyarország 
megyéit és városait, mint hajdanta 
a honfoglalók s ne adj’ isten, hogy 
pl. Kecskemét mástól szerezhetne 
pénzt, mint akinek ő kiutaltatott 
az osztályozáskor. Tetszik tudni, 
mit jelent ez? A konkurencia ki 
zárásával kegyelei re való kiszol­
gáltatást.

A „vállalkozónál ez nem igy 
van. 0 nincsen kisorsolva, neki 
szabad a világ, ahhoz megy, azzal 
alkuszik, akivel jól esik neki, nem 
ő könyörög, ő utána szaladnak s ' 
bizony megesik, — hogy egy 
negyed, egy fél, sőt egy egész 
percenttel is olcsóbb pénzt kap, ; 
mint a gazdag és hatalmas város. ' 
Millióknál pedig egy töredék per- 1 
cent is sokra mehet.

Nem kell hát olyan nagyon 
visszariadni a vállalkozótól, hi­
szen nem is muszáj azt éppen 
Backnek hívni, aki mellesleg meg­
jegyezve, alagmunkálatokkal nem 
is foglalkozik. Csak jöjjön az a 
vállalkozó, ha méltányos ajánlatot 
tud hozni, csak jöjjön!

Ha már csakugyan van bősé­
gesen vizünk 8 úgy látszik van, 
akkor legyen már vízvezetékünk 
is, de minél előbb ' ( utochton.

A megtépett félhold.
Most már majdnem bizonyos, hogy 

Törökország a nagy háborút elvesz­
tette. Hacsak meglepő es váratlan hadi­
szerencse nem éri, a legrövidebb időn 
belül diktálni fogják neki a föltételeket 
a szövetkezett Balkán-államok. Diktálni 
fogják, csakhogy ezt a munkát aligha 
fejezhetik be, mert beleszól majd Európa. 
Es ez az előrelátható jelenség az, amely 
felé figyelmünket kell irányítanunk.

Kifejtettük már ezen a helyen, 
hogy Ausztria-Magyarországnak a mos­
tani külpolitikai eihelyezkedeset és belső 
viszonyait tekintve, elsőrangú érdeke 
lett volna, hogy a törökök győzzenek. 
Ebben az esetben elmaradt volna a 

‘ nemzetközi bonyodalom, amely pedig 
a többi Balkan állam győzelmének ered­
ményei miatt Európát miaamar fényé- 

■ getni fogja.
Igaz, hogy normális körűim .nyék 

: között konfliktustól nem kellene tar- 
| tani. Hiszen valamennyi nagyhatalom

| arról talán le tudunk mondani, de ami a 
• miénk volt 8 elrabolják tőlünk, annak 

uiána halunk. *
Itt az ősz s a szép Véber Zsenni 

otthon lakik az anyjánál.
Ezt is a vasúton tudtam meg, mikor 

a búgomat megvártam a pályaházban. 
Herkulesfürdőről jött haza s az urával 
benézett Temesvárra is. Osak egy órát 
töltöttek ott. a nem ért rá fölkeresni a 
szép Véber Zsennit, de csupa szomorúság, 
amit lánykori baratnéjáról hallott. A 
szép Véber Zsennit most lesz nyolc vagy 
kilei.o éve, hogy utoljára láttam, s nagy 
okom van rá, hogy folyton szépnek mon­
dom — nagyon, nagyon, nagyon szép 
volt s én nagyon szerelmes voltam bele. 
Tizenöt éves leheltem, s ő már lehetett 
vagy huszonnyolc — de az idő oly nyom 
tálán suhant el a szép temesvári lány 

■ fölött, aki egy árva szót nem tudott más 
képp, mint németül, mig énnekem ugyan 
csak össze kellett szednem filológiai is 
méreteimet, hogy olykor, ha vakmerővé 
tett a szerelem, elsuttogjam neki a híres 
régi dalt : Du bist wie eine Blum ■, So 
hold und schön und rein. ö meglehetős 
inosdatlan feleleteket mondott, dj mialatt 
puha macska kezével mogsimogatta so­
vány gyermekarcom t, jel éreztem, hogy 
ő ■ z ő ké.es természetű környezetében is 
cs; kugyan oly szende és tiszta, mint a 
virág, mely posványcs ta jbó! szűzen sár 
ji d eló. A húgomat az » pártfogó kereső 
b..n.tság fűzte a nálánál sokkal idősebb 
nagy lányhoz, amilyennel a gyenge kis 

Mtik.uk
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elfogadta azt az egyezséget, hogy Tö­
rökország testéből részt kihasítani nem I 
engednek. A Baíkán-ilLmok t-hát ki­
vívhatnak a törökországi, állítólag el­
nyomott keresztények részére reformo­
kat a politikában es közigazgatásban, 
meg is sarcolhatják a >b teg embert*, 
de aztán haza kell takarodniok. Ez 
volna az események láncolata. Csak* ; 
hogy a négy király máris osztozkodik. ( 
A gy őzele mi mámorban megittasodva 
meghódított földnek tekintik azokat a ’ 
török területeket, amely eken most se­
regeik állanak Ha tehát ezt teszik, elbi 
zakodottságukat a győzelem tudatán 
kivül más valami is növelheti.

Ez pedig nem egyéb, mint a párt­
fogás, amely egyes nagyhatalmak ré­
széről irántuk megnyilvánul. Az orosz 
és olasz szimpátia A francia nemtö­
rődömség, Angliának bizonytalan visel 
kedése olyan jelenségek, amiknek lát­
tán a szövetséges Balkán-államok bát­
ran elbizakodhatnak. Kérdés most már, 
hogy a fölsorolt hatalmak a Török­
ország területi épségére vonatkozó ha­
tározathoz energikusan ragaszkodnak e? 
Németországnak, de különösen és főleg 
Ausztria Magyarországnak résen kell 
állnia abban a pillanatban, mikor az 
egyezséget a megszegés veszedelme 
fenyegeti.

Vagy elképzelhető-e, hogy például 
Szerbia kapjon Novibazárból akár 
egyetlen lépésnyi területet? — Hiszen 
ez Ausztria-Magyarorazágnak a nyílt 
megcsufo'ása volna. — Hiszen akkor 
csakugyan kiderülne, hogy Ausztria- 
Magyarország jámbor volt, mikor az 
annekszió alkalmával a beke kedvéért 
lemondott a szandzsák fölött gyakorolt 
fenhatóságáról. — Ebbe a gondolatba 
sem volna szabad Ausztria-Magyaror- j 
szágnak belenyugodnia.

Azért mondjuk, hogy Európa ; 
meleg napjai még csak ezután követ- ' 
keznek. ügy látszott, hogy' a döntés 
elhúzódik tavaszig, de a háború olyan 
váratlanul gyors menetű, hogy rövi­
desen az alkudozásra kerül a sor. En­
nél az alkunál mi valószínűleg úgy 

fogunk tanúskodni, hogy egyik ke­
zünket a kardon tartjuk. Viszont, ha 
a nagyhatalmak becsületesen ragasz­
kodnak a statusquo fentartásához, 
akkor csak a török tragédiának talán 
utolsóelőtti felvonásán szomorkodha 
tünk. Akkor részvéttel és szánalom­
mal eltelve fogunk tekinteni Konstan­
tinápoly felé, ahol a sokat szenvedett, 
megtépett félhold a világtörténelem 
tengerébe alámerül.

VadtöríSü gyümölcsfák termesztése

Az a sokféle csapás, a moly újabb 
időben a gyümölcsfákat éri, némely gyű 
mólost rmelőt külföldön arra a gondolatra 
vitt, vájjon nem volna e jobb vadlörzsü 
gy ümö'osfákat termelni, miként oz régeb 
ben szokásban volt; hiszen ezek ellent- 
állóbbak, mint a nemesitettek.

Azt tapasztalták, hogy a vad gyű 
mölcsfák a hideg és meleg ellen jobban 
el len t é Daniik, másrészt a kártevő rovarok 
és penészgombák sem lepik el annyira, 
mint a nemes törzsünket.

Annyi bizonyos, hogy a vadgyü­
mölcsfa dereka ipari feldolgozásra is al­
kalmasabb, mert szivósabb, tömöttebb, 
mint a ku tivált fajtáké. Ha még hozzá 
tesszük, hogy a fiatalabb vadgyürnölcsfák 
kérgeit a nyulak sem kedvelik annyira, 
mint a gyengébb kérgü és nem oly ke­
sernyés izü kertieket, akkor elmondottuk 
a vadgyürnölcsfák előnyeit

Azonban azt sem lehet eltagadni, 
hogy a vadgyümölcsfák törzsei lassabban 
fejlődnek, nem oly egyenletes növésüek, 
mint a nemes mjták derekai, viszont 
emezeknél hosszabb életűek.

Mindezek duóéra a gyümölcstermesz 
tés csak a fa tövéig hagyja a vadfajtát 
oltással, vagy nemzéssel tovább fejlődni 
s csak a nemeset kedveli.

A vadfajtának gyökérzete nem vá 
logatós a talajban és bőségesen fejlődik, 
tehát nagyon alkalmas alanynak, mig a 
gyors gyümölcstermelésre a nemes fa lé 
vén előnyösebb, ilyenformán a kertészet 
ennek kedvez.

Tulajdonképpen a szokásos faiskola-

: kezelés ju'tatta manspiág a gyfimölcsfá- 
i kát abba a növekedési rendszerbe, a mely 
I ma oly köíhasználatos Ez. a nővesztési 
• mód csak a faiskolakertész javára szól, 
I valóságban a fa életére nem előnyös. Mert 
I ha a vadalanyt engednék addig nőni, mig 

legalább is 1 és fél méter magas derekat 
fejleszt és ezután koronát növeszt, akkor 
megfelelne a legújabb olyan kívánalmak, 
a melyek szerint az ilyen gyümölcsfa el 
lentállóbb lenne, mint a tövön beoltott. 
Hanem ez utóbbi eljárás könnyebb, gyor­
sabb jövedelemhez juttatja a kertészt, 
mint a megnőtt vadfa több ágainak a be 
oltása utáni értékesítés*, azért forgalomba 
csak a vadgyökórzetü és nemes törzsű 
csemete kerül.

I Pedig megfigyelések és kísérletek 
tanúsága szerint legjobbnak, legtermöbb- 
nek az olyan gyümölcsfa tekinthető, a 
melynek nemcsak gyökérzete, hanem 
törzsdereka is vad és csak vékonyabb 
ágai voltak nemes oltványok.

Valószínű, hogy az emberiség első 
termesztett gyümölcsfája kifejlődött vadfa 
volt, amelyből a szebbeket a kertészet 
kiválogatta és ezzel beoltott más vadfaj­
tát. E művelet azáltal gyorsult, hogy a 
vadalnnyokat tövön egy két éves koruk­
ban nemes rügyekkel beszemezték, miáltal 
a törzs és ágazat nemessé lett. Való igaz, 
hogy a nemesitett törzsű fa gyorsabban 
növekszik, szebb formájú, mint a vadfajta, 
de a különböző betegségekre is fogé 
konyább.

Mindezen okoknál fogva célszerűbb 
volna, miként azt újabban a külföldi 
gyümölcstermelők is megteszik, a vad 
magról fejlesztett csemetét addig nevelik, 
mig oltásra alkalmas ágakat nem fejleszt 
s azután beoltva, mint 4 — 5 éves csemetét 
ültetésre használni.

A vadtörzsü gyümölcsfák termesz 
tését a faiskolakozelök karolhatnák fel 
első sorban és megfelelő árkülönbözettel 
sru8ithatnák a vevők részére. Hogy rövid 
idő alatt nagy kelendőségnek örvendetté 
nek ezek, a külföldi tapisztalat is bizo 
nyitja, a hol igen sok gyümölcstermelő 
határozottan előnyösebbnek tartja az élet­
erős, ellentálló és bőséges termést hozó

Copperfield Dávid nézett föl a szép Sie 
erfonhra s e nagy barátságnak s az én 
nagy szerelmemnek egyszerre cs«k vége 
szakadt: a szép Véber Zsenni férjhez 
ment Férjhez ment valami vidéki ka«z 
nárhoz, aki dup'ate'pu cs /.mában jár, 
bagót rág s h-tenkint csak egyszer bérét 
válkozik — hja szegény lányok nein 
válogathatnak a hitbizományos uraságok 
között Azóta nem hallottunk róla sem 
mit s most Bzt halijuk, hogy otthon lakik 
az édesanyjánál. A házasságuk h>rmadik 
esztendejében az ura elvesztette állását s 
a ken}eretlen maradt szegény asszony 
két kis gyermekével hazahurcolkodolt a 
nagymamához 0 thon ül szótlan, tétlen, 
kedvellen és mozdulatlan; naphosszat az 
ablaknál gunyaszt, s nincs szeme az ab 
lak előtt elcsörömpölő hadnagyok számára. 
Az öreg asszony ősz, mint a vasorru bába
— de tudja Isten, hogy ej'i módját : Iá-- 
tatlan, észrevétlen el eltűnik egv egy napra 
s ha kérdik, hol járt, komor hallgatással 
felel. De évről évre kérlélhatetlen pontos 
Sággal megszületik egy egy kis kaBznár
— az idén született a nyolcadik. A vas­
orru bába átkozódik a kis k'.sznárok vi­
sítanak, s a szép Véber Z ént i fásultan 
ül az ablaknál. Szép termete elfonnyadt, 
puha macskakeze megárt sédé t s szőke 
haja kóois pamutokban borul feher hóm 
lók ára. S szeme is, az a csodaszép ten 
gerszem, szürke lelt és zavaros, mint a 
hegyi folyam, melybe iszapot kever az 
őszt eső, s árnyékot borit ra az őszi köd.

| III az ősz, egy asszonyi levélben ezt ol- 
| vasom : „A Vasútról hazsjövet, újonnan 
I épült, két karcsú tornyosgóttemploin mellett 

robog unk el, s én úgy tele vagyok ezzel 
az a isten házával, hogy nem tudok 
egyébre gondolni. Mert e templom helyén 
valamikor, nemrég még fák állottak, s 
valamikor, nem is olyan régen, egy szép 
szeptemberi estén ezen a téren át kisért 
haza egy fiatal ember egz fiatal lyányt. 
A fiatal embernek csak ek korka volt a 
bajuszkája; lyányból pedig asszony lett, 
aki gyerekeket nevel és szolgálókkal ve­
szekszik s a dereka már jó pár centimé 
térrel erősebb, mint volt akkor, amikor — 
nos igen, mikor az est árnyékában, a fák 
sűrűjében egyszerre csak egy erős kamasz­
kar fonódott köréje, s a süldő lyány aja­
kén egyszeriben ott égett — istenem, ott 
égett az első csók.

B ilondság volt, gyerekség volt, bohó 
ártatlanság volt, amit soha senkinek el 
nem mondtam volna — de most, hogy 
ama cár k színhelyén két karcsú torony 
emelkedik ég felé, mint két vékony es 
deklő leány kar, a könnyelemmel együtt 
a szavam is megmered Érzem, hogy ez a 
szép ist n házi az én első csókom emlé 
kére épült, s kegyes alázattal tudom, hogy 
ebben az érzésemben nincs istenkáromlás. 
S ít i' kább minden ilyen helyre legalább 
is kápolnát kéne építeni; az első csók le 
bének tömjénfüstbe kéne vesznie a a csat 
tanásának orgonaszób ;angyaloknak, szeri 
töknek és pátriárkáknak kéne lemosoiyog 
niok arra az édes, aua a szent, arra a

1 drága ostobaságra, aminek név > első sze- 
j retem H j, de > mik ezu'án köv keznek, 
i tilos csókok és bűnös szerelmek 1 Hz y a 
I szerelem egy kissé mindig a Hero és Lean 

dér története, kiket két külön világban 
egy kesk -ny, de veszedelmes tengerszoros

1 választ el egymástól, me'yet valamelyikük 
nek át kell úsznia, mindennap újra, hogy

I egymáshoz jussanak I Télén otthon ülsz 
i ae Andráesy utón, s mialatt kiadsz a sza 
1 kácsnénak s a gyerekeidet neveled, valahol 

távol, talán Stockholmban, talán Birka 
restben, talán Birminghamben egy szőke 
vagy barna, heretvált vagv szakállas, is 
meretlen revü emb'»r ott ül valami asztal 
előtt és ir vagy számol vagy rajzol — oly 
mindegy, mit csiná1, hiszen mi közötök 
egymáahor, s égi ik a másikról tudja e, 
hogy a világon van? S ime, nyáron alig 
hogy a lábad kitesz°d az esplanad ra: 
flanollruhában. fehér C'Pőben és kalapban, 
ki jő veled szembe? ö, az ismeretlen, s 
mialatt a véred a szivedből a homlokodba 
szökik, zúgva csöndül a füledbe a neve, 
nem ismeretlen többé, nagyon is ismert, 
úgy hívják, hogv Végzet. — A n a k n é, 
mint abo<>y a Notro damei Toronyőrb?n 
All Írva S a végze* úgy tud köszönni, 
mint senki más; a Végzet ugv tud meg 
hajolni, mint senki más; a Végzet úgy 
tud rád nézni, mint senki más és a Vég­
zet előtt olyan gyenge vagy, aminő még 
sohasem voltál . . S mire itt ar. ősz, mi 
válik mindenből I Megbánás, megbánás, 
megbánás . . . elmúlt gyönyörűség, ami 
rosszabb a halálnál . . . “
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vadtörzsü gyümölcsfát, mint az érzéke­
nyebb, fabetegségnek fogékonyabb nemes ' 
törzsül. Különben bizonyárai sesznek gyü­
mölcstermelőink között többen, a kik e 
téren tapasztalatokat ezereztek, mert hi­
szen ősi gy ümölcjtermeL süuk a vadfák 
beoltássával indult meg.

Sőt hisszük, vannak, akik az erdő ‘ 
bői kiásott vadalma és vadkörtecsemelét 
ültetik el kertjeikbe és csak akkor oltják 
be nemes gallyal, ha már az megerősö 1 
dött, termőfává alakú t.

Gyümölcstermelésünkre nagy hord ' 
erejűn k tartjuk, ha az illetők vélemé ! 
i yeikt-t e téren közkinccsu lennék, mert 
bizonyára a védelem is a gyümölcsfa 
kártevői ellen sokban mcdo.-uina ez utakon. '

A szövetkezett ellen ék | 
tiltakozása.

A szövetkezett ellenzéki pártok I 
tagjai tegnap a képviselöháztól a 48-as 
függetlenségi Kossuth-part körhelyisé- , 
gebe vonultak, ahol közös értekezletet ' 
tartottak s egyhangúlag elfogadták a : 
következő határozati javaslatot:

A szövetkezett ellenzéki pártok 
tagjai midőn a mai napra összehívott 
képviselőházi ülésen megjelenni kíván 
tak, a képviselőházhoz vezető összes ■ 
utakat karhatalommal megszállva ta- 1 
láltak, mely karhatalomnak úgy, mint ; 
korábbi esetekben, ma is valószínűleg 
az volt a rendeltetése, hogy a har- ’ 
minc, illetve tizenöt ülésnapra kitiltott > 
képviselőket a képviselőházba való be­
lépésben meggátolja, h«bár ott, ahol ! 
az ellenzéki képviselők belépni kíván­
tak, a katonai parancsnok a >Bajonett 
aui!< parancs kiadása után német 
nyelven úgy nyilatkozott, hogy senki­
nek sem szabad tovább menni.

Bármint legyen ez, az ellenzéki j 
képviselők, azok, akiknek belépését a 
karhatalom más helyen talán meg nem 
akadályozta volna, a karhatalmi intéz- . 
kedések megallapitása után visszavo­
nultak, mert ilyen körülmények között j 
az alkotmányos élet sarkalatos elvei 
szerint törvényesen ülést tartani lehe­
tetlen. Lehetetlen azért, mert hatvan 
képviselőnek kitiltása folytán a kép- 
viselöhaz csonka.

Am hatvan ellenzéki képviselőnek 
most történt kitiltása nyilvánvalóan , 
törvenytelen, mert törvenytelen volt 
az a csonka képviselőházban, amely- ’ 
bői több képviselő egyszerű elnöki I 
parancsra utasittatott ki, hozott hatá ■ 
rozat is, amely őket a mentelmi bi­
zottság elé utasította.

Törvénytelen volt a mentelmi bi- , 
zottság eljárása, amely a házszabályok • 
világos rendelkezése ellenére ezeket a . 
képviselőket tárgyalásainak idejéről ] 
nem is ertesitette, törvénytelen volt a 
mentelmi bizottság javaslata, mely a 
házszabályok azon világos rendelkezé­
seinek ellenére, amely szerint a kitil 
tásnak határozott időre kel! szólnia, a 
képviselőket harminc, illetve tizenöt 
ülésnapra, tehát meg nem határozott 
időre javasolta kitiltani. Végül pedig 
törvenytelen a képviselőháznak a javas­
lathoz hozzájáruló állítólagos határo­
zata is, mert karhatalomtól körülvett 
csonka Házban hozatott.

Ámde ha mind ezek a körülmé­
nyek nem is forognának fent, ha senki 
a képviselők közöl a parlamentből tör­
vénytelenül kirekesztve nem volna, még 
akkor is a karhatalomnak puszta jelen­
léte a mindenütt elfogadott alkotmányos 
alapelv szerint a törvényes parlamenti 
tanácskozás lehetőségét kizárja. Elég 
volt tehát a parlament körül elhelyezett 
karhatalom jelenlétének megállapítása 
arra, hogy minden képviselő magát 
tanácskozási szabadságától megfosztott- 
nak érezze és a képviselőházat a tanács­
kozásra képtelennek nyilvánítsa.

I
I
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az ellenzéki képviselők a karhatommal 
körülvett parlamentből és midőn ezt 
megállapítják, tiltakoznak az ellen, hogy 
egy képviselőkből alakult társaság, mely 
a parlamenti tanácskozást tiltó ilyen 
körülmények között is a képviselőház 
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Városok közélelmezése
Kaptuk ezt h cikket s bár nem fedi 

mindenben a véleményünket, érdekességé­
nél fogva leközöljük.

Ha akadna olyan fórum, amely fele 
lősségre tudná vonni a magyar varosok 
vezetőit, hogy mit tettek eddig a közélel 
mezes javítása érdekében, — mit tettek a 
drágaság leküzdésére: bizony nagyon szo­
morú dolgok sülnének ki, a legtöbb vá­
rosi hatóság, amelynek kötelessége volna 
a polgárok anyagi helyzetének a javítása, 
éppen ezen a téren feledkezett meg köte­
lezettségeiről.

Vájjon melyik városban jött létre ha 
tósági közreműködés mellett élelmiszer 
beszerző vállalat ? Talán egyikben sem. A 
mi városainkban könyörtelenül kiszolgál­
tatják a lakosságot a közvotiiők haszonra 
éh«-s seregének. Tekintsünk csak körül, 
vájjon hol látunk legnagyobb szaporodást P 
Nem e azok kőiében, kik közzé ékelik 
magukat a termelő és fogyasztó közzé s 
úgy teremte* ek maguknak úri egziszten­
ciát, hogy kihasználják egyiknek ie a má­
siknak ie a kényelmességét és mindkettő 
fáradságos munkájának a hasznából le 
csípnek egy egy jókora darabot.

Vajjo.: ezek ellen az üzelmek ellen 
melyik város hatósága tett valamit ? Egyiké 
sem, hanem ehelyett bebunyott szemmel 
hagyja nőni a bajt, hagyja szaporodni a

Tintdettel tudatom igen tia.-t.lt m.grendriöim *. a nagyérdemű kötönaégg.l, hogy
a*- Üzletemét a Közjazdaeagi Bank épületébe helyeztem at, ahol állandóan
dús raktárt tárták mlndennemi kárpitozott bút.rokb.l Var* rsabótirok
nagy választékban "S-S s,ÍTes kérve> ™"r*ciok klvá10

SégnerLipét.
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nyomorúságot s le.-.f?'.jjbb u maga bőré- I 
nők fed.zetere iparkodik Art ’lan bünba ! 
kok-it oda áiliani a g o- ruk miatt 14 I 
zongó városi polgárok ólé. Ilyen bűnbak I 
nak nevezték ki a varosok vezetői a gaz 
daközönséget. Esztendők óta hang ik a 
hamis vad hogy a d ágasÁgnak a ma 
gyár gazdák az okai, holott bebizonyított 
tény, hogy a magyar gazda a világpiac 
áraihoz viszonyítva ma is aranylag igen 
olcsón adja el a termékeit.

A termelőket tehát nem lehet vá 
dőlni a magyar varosok közélelmezésé­
nek nyomorúságaiért, a termelők most 
is mird-n lehetőt elkövetnek, hogy a 
városok fogyasztóinsk siralmas helyzetén 
segítsenek. Évek óta folyik az akció a 
termelés szervezése érdekében. Evek óta 
tanítják a falu népét arra, hogy szervez 
kedjék s iparkodjék az élelmiszereket 
rend zerese i s nagy tömegben előállítani, 
úgy, amint azt a fogyasztók igénye ki 
várija. E tekintetben már tudunk is szá ‘ 
mot'.evő sikereket felmutatni s ha a vá 
rosok gyors egymásutánban megalakita 
nák az ő közélelelmezési váll.-tataikat, 
amely- k óéiul űzték ki, hogy a lakosság 
gyomrának a kúrára nem fognak nye 
részk>dni, akkor ezek a vállalatok már 
egész seregét találnák a azervezetterme- 
lőknek, egész seregét az élelmiszerek 
közvetlen beszerzési forrásainak

Itt van tehát a legfőbb ideje annak, 
hogy a városok vezető egyénei rnegmoz 1 
dúljanak ée komoly szándékkal tegyenek 
valamit a közélelmezés javítása érdeké 
ben. A ierm lók késze-i állnak ahhoz, ! 
hogy összeköttetésbe lepjenek a városok­
ban szerveze t közélelmezési vállalatokkal.

Ha a ónban a termelőket továbbra : 
is kis olgaita’juk a közvetítők pióca ha 
dának, altkor a váiosi fogyasztók se vár ■ 
ják, a mai nyomorúságos helyzetnek ■ 
jobbra fordu tát. Igaz, hogv jöhetnek ; 
olyan idők, amikor a termőföld, az időjá­
rás megembereli magát, s egyik másik 
élelmiszer a mostaninál jóval nagyobb 
mennyiségben kerül piacra s ezáltal az 
valamivel olcsóbb lesz, ez azon­
ban csak ideiglenes állapotot fog jelen ■ 
feni. A fogyasztás m oly mértékben ' 
gyarapodott meg f> ezzel együtt úgy meg : • 
szaporodóit a közvetítők serege is, hogy ; 
az élelmiszerek olyanf jta olcsóságára, ! 
mint az a boldogabb, régmúlt időben volt, 
egyáltalán nem számíthatunk D számit ' 
haiu-ik igenis mind-nféla élelmiszer árá 
nak bizonyos mértékű csöKkenésére, ha 
megrövidítjük az', az Ú t. amit az illető 
él ■Imiszrrnek meg kell tennie, mig a tér , 
m lőtől >’ fogyasztóig eljut Ennek az út : 
nak a m^gcsinálása azonban most mar 
korántsem a gazdák, a termelők feladata, 
ŐK a felemunkát már elvégezték, a másik 
felét a városok vezetőinek kell kiépíteni. 
Ősi: á ják meg minden varosban hatósági . 
felügyelet alatt az éle miszereket nagyban 
beszerző közé elm*zési vállalatot, amely ’ 
mi denkor el udja látni e pic-t minden i 
szükséges doioggal, am -ly megtöri a köz 
Vetítőknek mindenhol fennálló kartájét, - 
amelynek gondja lesz arra is, hogy a 
fog-aazló csakis kifogástalan minőségű 
élelmiszerhez jusson Ezt a munkát a vá . 
rosok vezetőinek keli megcsinálni I

November.
Küzdő karod ba elfárad, 
Vihar tépi lelkedet, 
S ha feltámad a gond, bánat, 
Mely halált oszt, eltemet, 
óh, keress fel aksor engem, 
Ki oly régen kereslek, 
Ki lelkem vagy, én szerelmem, 
Kit szent hittel szeretlek.

S menjünk oda, egymás mellett, 
Mint két sebzett rabmadár.
Hol egymásnak vall szerelmet 
Most az Élet s a Halál, 
Hol halállal fogva kezet 
Zajló élet megpihen 
Éa hol a bús cm'ékezot 
Ég a sírok mécsiben

Ezer gyertya ragyogása, 
Mécses fénye egybofoly, 
S a sok e ti bor vándorlása

Olyan, mint egy hangyaboly; 
Koldusénak hangzik itten, 
Halk imádság meg amott, — 
A telkemből én is vittem 
Néked egy-két dallamot.

Mo.t harangszó szava hallszik, 
Már mindenki térdepel, 
S azért, aki ott Iont alszik, 
Néma imát suttog ol. 
Kinek eirja itt ne volna, 
Nincsen olyan senki sem, 
S csak zúg-zokog a kápolna 
Kis harangja csöndesen.

Soknak ott bonn háza nincsen, 
De itt van egy sii halom, 
Amely túltesz minden kincsen, 
Mely a legfőbb hatalom. 
Nincsen itton úr, se paraszt, 
Minden ember jó rokon, 
Mig szemükben könnyet fakaszt 
A halál a sírokon.

Csak mi vagyunk itt© t kettőn, 
Kiknek még csak eirja sincs, 
Akik ebben a tömegben 
Nem vagyunk so bent, so kint. 
Mi nem tudjuk, hol pihenünk. 
Életünk ha véget ér, 
Ha törődött, fáradt telkünk 
Pihenésre, sírba tér.

Nincsen sir a hantok k zött, 
Hol számunkra rügy fakad, 
Rab a szivünk, gúzsba kötött, 
Nekünk sírnunk sem szabad. 
Mi vagyunk az étet utján 
A csavargó vándorok, 
S lelkünk, útját majd befutván, 
Csak útszélen hánylorog.

Avagy t.-.lán lesz még ünnep, 
Jő még hajnal mireánk, 
Amikor majd áld bonnűnket 
Száz Hiszekegy, Miatyánk, 
És sírunkhoz vándorolnak, 
S értünk imát zengenek, 
S keresztfánkhoz leborulnak 
Majd a siró emberek ?

És sírunk igy oltár leszen, 
Hol szent lángok fényiének, 
Ahol virraszt a Szcrolem, 
Hogy e fényben éljenek, 
Kik sírunknál szivünk-lelkünk 
Szent parázsát átvoszik, 
1- iknek szive a szorolmünk 
Szent tűznél melegszik i

Lehet, hogy ez van megírva 
Nekünk a nagy egekben, 
S ha tetesznek majd a sírba, 
Könny ég majd a szemekben, 
S a sírunknál sokan tesznek, 
Nagyon sokan, ezorcn, 
Kik bennünket megkönnyeznek, 
S gyászol majd a Szerelem.

De tehet, hogy az útszélnek 
Leszünk árva halottja, 
Martalékul kósza szélnek, 
S nem tesz, aki lefogja 
Két szemünket s útra kelve 
Temetőbe nem jutunk, 
Hiszen amely miénk tenne, 
Olyan sírról nem tudunk. —

— ... Menjünk innen mindaketten, 
Két kivérzett rabmadár, 
Mert az egész rengetegben 
Nincs számunkra itt határ.
De evezzünk azért együtt 
Az étet nagy tongerén, — 
így könnyebben elfeledjük 
Gondjuinkat te, meg én.

Azért, hogy ha sötét bánat 
Tépi árva lelkedet, 
S ha feltámad a gond, bánat, 
Mely halált oszt, eltemet, 
Oh, keross fel ültkor engem, 
Ki oly régen körösiek, 
Ki lelkem vagy, én szorclmem, 
Kit imádlak, szoretlck. Váry litván.

— Az iskolaszék ülésé. Az iskolaszék 
lint értesülünk — vasárnap délelőtt 

ülést tart a városházán. Tárgy: folyó
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letoiobk 1912. év október 19. Jool próféta, 'craelita:

5673. év Markhes ’.l. — Napkelt: 6 óra 45 porc. — na
ugte 4 óra 41 porc — Napaossu-i 0 ,la 56 ke

porc. ioldkolte 10 óra 2 porc, éjjol. — Holdnyugta cé
1 őre 30 porc délután. — Ujhold 9 én 3 óra 4
perc éjjel.

idú|áras: A k raponti meteorológiai intézőt:::., 
Kieseiméire érkezet jelentése szerint. a Következő id' 
várható : enyhe, helyonkint csapadék.

Halottak napiin.
Hulló falevelek, borongó felhő, 

mely csak elvétve enged kibukkanni 
az ég kékjéből kis darabkát. — Őszi 
hangulat mindenfelé, mely belopódzik 
a szivekbe is s emlékeket idéz fel a 

| múltból. Látjuk azokat, kik egyszerre 
itthagytak minket, mélységes nagy bá 

j natot okozva távozásukkal, népesítve 
, a temetőt újabb meg újabb sírral s 
| fájó lelkűnknek jól esik, hogy van az 
i évnek egy napja, melyet az ő emlékük, 

kegyeletünk, fájó szeretetünk tölt be 
egészen !

Ma a harang is busábban kong, 
! mint máskor s lelkűnkben sejtelmesen 
• szomorú melódiákat idéz fel, találót a 
. mai naphoz.

- A formaságok, külsőségek mindig 
gyűlöletesek, ha eszmei tartalom nél- 

. kül valók ! Ám a halottak napja külső 
1 formája belemarkol a lélekbe, — az 
1 enyémbe is belopózott, mióta nekem 

is van, kinek sírjához megyek, kinek 
1 emlékéért áldozok.
, Azóta e napot én is várom, meg- 
. ünneplem, kegyeletes érzések között 
i élem át
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• Eddig igy gondolkoztam : »Ha el­
hagyott valaki, ki neked drága, az élet 

' minden pillanatában sirasd, emlékét 
álld, soha ne feledd!*

>Annak részére ne egy napod 
1 legyen a megemlékezésre, hanem le­

gyen a te egész életed maga a ke­
gyeletes megemlékezés!*

Temettem én is és azóta állandó 
kegyeletem mellett, mégis óhajtok egy 
kizárólag halottaimat ünneplő napot, 

. a lelkembe higyott ür betöltésére.
Ma egyek vagyunk mind, — kik 

I vesztettünk!
Egy ma az egész nemzet közös 

j nagyjai siratásában!
Hányán vannak, kik már több 

í Ízben borultak gyászos koporsóra és 
j ahány dombbal gazdagabb a temető, 
' ugyanannyi betöltetlen ür tátong a 
1 lelkekben.

Vigye mindenki a maga kegyele- 
! tes adóját ma a temetőbe! . . .

Jöjjenek az aggok, öregek, ifjak, 
gyermekek, lehet, egy év múlva hoz­
zánk is igy zarándokol el valaki, aki 
szeretett, aki mienk volt a földön, ki­
nek ottlétét megérzi még haló porában 
is a mi szivünk és a dermesztő hideg 
föld, mintha meglazult volna nehéz tö­
megével felettünk, mintha percről percre 
melegebb lenne körülöttünk, amint le­
hat hozzánk a föld mélyébe az a ti­
tokzatos zsongás, amely minden ha­
lottak napján végig vonul a temetőn.

Könyek pergése, gyertyák serce­
gése, szellők zuhogása, száraz fű zson 
gása, halk imádság, beszéd zümmö­
gése, harangok kongása .... a mai 
est külsőségei.
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Az eszme benne : A szeretet örök ! 

Az örök szeretet levében járunk a sí­
rok között s mintha valamelyik kivi­
lágított sir mellett a letett koszorú 
apró virágai susognák a virágok hal­
hatatlan poétájának, Tompának szavait: 

Annál a könynél nincs egyebünk, 
Mit a hűség hullat reánk zokogva I

_____ Vátdrhelyi Jdutfni.

— Ignotus. Ml már a legkeve 
aebben tudják Kecskeméten, hogy Igno­
tus, u mu magyar írod dómnak, nóvsze 
rint az ifjú Magyarországnak egyik lég 
telin ‘lycsebb vezéralakja, tulajdonképp 
kecskeméti fi Rágesrég, kis gyerek kora 
bán elkerült innen, de itt született a 
gaszapkuton belül s ő maga is tartja az 
idevaló származását. Hébe-hóba, nagy 
titokb n fel is szokta keresni rég elha­
gyott szülővárosát. Az ipja, Ve igele 
berg Ló, itt volt eredetileg néptanító s 
ino n k rüit föl a P >ster Lioydhoz, 
amelynek főszerkesztője, vezércikk Írója, 
a m gy'T politikának sok évtized .n át 
iri.yit ja lett Az i nyja meg éppen tős 
gyökeres kecskeméti leány voit: a htzuk 
olt állott a régi Lakatos utcában, gyér 
mjkkori emlékei odaköiik Ignotus a kis 
sárga falú, lerombolt házho'. Abból az 
alkalomból mondjuk ezt el, hog felhív 
juk * olvasóink figyelmét arra a költői 
szépségekben gazdag, szines és bensőséges 
tárcára, mely -t a mi kiváló barátunk ki 
tüntető szívességéből mii szájunkban 
közlünk.

— Értesítés. A Kecskeméti 
Athlétikai C ub er esiti azoka*, okik 
Budapestre fölránduluak, hogy <.z indulás 
vasárnap, azaz november hó 3 án reggel 
6 óra 58 percei vonattal lesz.

— Magyar festő sikere Parisban. 
Perlrott Csaba Vilmos, az ismert fes­
tőművész, kollektív kiállítást rendezett 
Sage neves párisi mű kereskedő Rue 
Saffiti beli szalonjában a párisi sajtó és 
közönség érdeklődése mellett. A kiál­
lítás a napokban zárult s ez alkalom­
mal több párisi lap hossszabb cikkben 
foglalkozik Perlrott művészetével, me­
lyek a legjobb modern festők közé 
sorolják Perlrottot, mint olyat, akinek 
pikturája nem a hétköznapi hatást 
keresi, hanem egyéni izével s megkü 
lönböztető erejével, komolyabb, őszin­
tébb és artisztikusabb. Perlrott Csaba 
Vilmos jelenleg szintén Párisban tar­
tózkodik.

— A vicinálisok menetrendje A ko 

rrskedelerr ügyi miniszter rendeletét kül 
dött K c>k mé nek, melyben a vicinális 
vasút k m metrendjeinek megszerkosztésé 
ró! intézkedik.

— Adomány Borotvás Pál a részére 
megítélt 30 korona szakériői dijából 10 
koronát a török síbesülteknek, 20 koronát 
sz ovoda egyesületnek adományozott. 
Utóbbi adományért ezúton is köszönetét 
fejezi ki az elnökség.

— A gazda ági felügyelő Kecskeméten 
Mtlnássy Ferenc budapesti kir gazdasági 
főfelügyelő tegnap Kecskeméten járt, mely 
alkalommal tenyész baromfi vásárlásokat 
js tett, különösen a fehér orpirglon tyu 
kokat vásárolta pest m*»gye részére éa a 
bukók darabjáért 8—10 koronát fizetett. 
Mindenesetre jó lenne, ha gazdáink át 
térnének a fehér orpington tenyésztésre, 
®n'ál is inkább, mert a föf liigyelö kifej 
tette, hogv baromfi kivitelünkben előbb 
u óbb a fehér orpitigionok fognak domi­
nálni.

— A mezőgazdasági bizottság ülése 
*> m zőgazdaságt bizottság ina, november 
1 é« tartja ülted, meljnek targya a bu- 
tmci jószágállomány szétverése feletti dö-i 
és. A bi ottság inár okt. 27 én is tartott 

U|ést, azonban a tagok közül alig jelent 
®«í valaki. Jó volna, ha tö>b ügybuzgó- 

ggal végeznék a mezőgazdasági bizolt- 
,aK tagjai a dolgukat.

Népgyülés. A kecskeméti szó | 
ciáldemokrata párt tegnap este az f 
Iparos Otthonban népgyűlést tartott. 
Az egybegyűlteket Schiff Rezső üdvö­
zölte. — Elnöknek ajánlotta Horváth 
Ambrust, jegyzőnek Székely Jánost, ki 
két a gyűlés meg is választott. Horváth 
Ambrus elnöki megnyitója után az I 
első szónok dr. Horváth Mihály! 
függetlenségi képviselő volt. Beszámolt I 
a parlamenti eseményekről és hosszabb 
beszédben bizonyította, hogy a régi 
alkotmányosság összeomlott, az újat 
pedig csak az általános, titkos válasz­
tójog alapján lehet fölépíteni. A régi 
rend bebizonyította, hogy az alkotmányt 
nem képes megérteni, új rendet kell 
tehát alkotni, ez pedig az, hogy a né-

■ pet kell bevinni a törvényhozásba. Ez 
után dr. Löwy Ödön fejtegette a bal 

I káni háborúnak ránk nézve káros vol­
tát. A népgyülésen mintegy 2000 főnyi 
hallgatóság volt jelen.

— Befolyt adók. Kecskemét 
j th város adópénztárábu 1912. év októbír 

hóban a következő összegek folytak be: 
I. Állami adó 118,936 K 25 fill. Késed 
kamat 3040 K 91 fill. Végr«h költség 1815 
K 39 fiil. váro-i uóiadi 36 335 K 80 fill. 
Kés. kamat 902 K 41 fili II Hídmentes 
ségi dij 561 K 20 öli Kés kamat 10 K 
20 fi i Vévreh költség 3 K 58 fill. III 
U adó 16 922 K 39 fi I. Kés. kamat 347 
K 73 fill. Vegr-i költség 253 K 48 fill 
IV. Iparkamarai illeték 12 fill. V. Kuiya 
adó 1736 K. Késedelmi kamata 83 K 95 
VI Országos b'-t gápolási pótadó 5841 K 
24 fill. Kés kamut 85 K 03 fill VII. 
Házszámtáblák 127 K 10 fill. VIII. Cseléd 
hozzájárul isi dij 28 K 80 fid IX Fagy 
véradó 331 K X Városi átírási illeték 
13878 K 78 fill Kés. kamat 309 K 23 
Vh költség 164 K 56 fill. Összesen 201715 
K 15 fill.

— A kecskeméti dalárda dalórái a kö 
vetkezőképen állapíttattak meg: 1912.
október hó 30 án ezerdán 5 órakor össz 
próba, november hó 2 án szombaton 5 
órakor összpróba, 6 án szerdán 5 órakor 
összpróba, 9 én szombaton 5 órakor össz 
próba, 13 án szerdán 5 órakor összpróba, 
16 án szombaton 5 órakor összpróba, 20 án 
szerdán 5 órakor összpróba, 23 án szom­
baton 5 órakor összpróba. 27-én szerdán 
5 órakor összpróba, 30 án szombaton 5 
órakor összpróba, december hó 4 én szer­
dán 5 órakor összpróba, 7 én szombaton 
este dalestély.

— A török sebesülteknek. 
I A török sebesültek részére újabban a kö- 
’ vetkező adományok folytak be: Ifjú öve 
I nos István 1 —, Kelecsényi Erzsébet — 30, 
i Diru Mária —'20, Domián Albert 1—, 
• Idősb Somogyi János 1 —, Pócsvék 5’—, 
1 Szeles Jánosné 2 —, Beretvás Pál 10‘— K. 

Pmtér Barnát 1— K, Kovács Ferenc 
i lapkihordó 50 fillér.

— Uj szüretelő gép. Csősz 
József egy praktikus szüretelő gépet, 

j helyesebben mondva őrlő és préselő gépet 
talált fel, amely jelenleg működésben van 

i a Wéber telepen az állomás mellett s 
szombaton be lesz mutatva a széles kör 

| ben érdeklődőknek. A gép kézi erőhajtásra 
j van berendezve, de motorral is lehet haj 

tani. Épen jelenleg motor van hozzákap 
; esolva. A praktikus gép érdemes a közön- 
I seg figyelmére.

— Megszökött a gyermekmenhelyről. 

i Kovács József 14 éves fiú a szegedi gver 
I mekmenhelyről megszökött. A randőr- 
t őrszem a kecskeméti felsípályi-udvaron 
! elfogta. Eltoloucolják.

— Megbokrosodott lovak. Festő Ferenc 
Agasegvháza 13. új szám alatti lakos a 
baromfi piacon őrizetlenül higyta kocsiját. 
A lovak valamitől megbokrosodtak és a 
piactéren kérész ül száguldottak. Csak a 
véletlennek köszönhető, hogy szerencsét 
lenség nem történt. Az eljárást elleno 
megindit'ák.

— Rendészeti intézkedések Minden 
szentek napján. A halottak emlékére Min 
denszentek napjának estéjén a temetők 
ben történő kivilágítás alkalmából a ren 
déezeti, közbiztonsági, de különösen a 
kegyeleti szempontoktól vezéreltetve a 
következőkben rendelkezem: Megjegyzem, 
hogy alábbi rendeletem főképen a Szent 
háromságról elnevezett róm. kath. teme 
tőben tartandó ki világi tási ünnepélyt érinti, 
ahol az ilv alkalmakkor megjelent egyének 
száma 15 000 tehető. 1 Mindenekelőtt a 
temető közvetlen közelében történő gyertya, 
cukorka, gesztenye stb. elárusitást nem 
engedélyezem; ellenben az ellen, hogv a 
fentemlitett cikkek az arra jogosított egvé 
nek részéről a tömlőtől távolabb álló 
Halasi nagy, avagv Vásári nagy utcákon, 
illetve ezek végében árusittasRanak : ki­
fogást nem teszek. A temetőben való 
dohányzást mint kegyeletsértő, de tűzve­
szélyes cselekményt is szigorúm m™g 
tiltom. Ugyancsak a legéberebb figvP|Pm 
mel fogom kisértetni közegeimmel azon 
egyéneket, kik a halottak emlékének szánt 
kegyelotes ünnepély jelentőségéről s ma­
gáról a helyről is megfeledkezve, kihivó, 
hangos illetlen magaviseletét tanúsítanak : 
hogy ezekkel szemben a hatóság a meg­
torló eljárást kímélet nélkül folyamatba 
tegye. 2 A temető kapukban letelepedett 
koldusoknak az ünnepély méltóságát szin 
tón sértő, zajos viselkedését az eltávolítás 
és megtorlás terhe mellett megtiltom Papp 
György főkapitány.

Baleset. Dudás József 24 éves 
munkás a Gazdasági Gőzmalomnál volt 
alkalmazva. Dudás tegnap a malom 
kocsijára zsákokat rakott fel és közben 
lezuhant a kocsiról. Kézfején zúzódá- 
sokat szenvedett, melyek azonban ha­
marosan befognak gyógyulni.

— Verekedő suhancok Szabadszállás 
ról jelentik, hogy ott Szabó Lajos 18 évoe 
suhanó verekedés közben Bonvo Sándor 
17 éves társát zsebkésével ugv megszűrt a, 
hogy rajta 3 hétig gyógvu'ó sérülést oko­
zott. A csendőrség megindította a nvo 
mosást.

- X Disznótoros vacsora 
lesz folyó évi november hó 2 ikán, 
szombaton este fél 8 órakor Tömpe 
Dániel és neje vendéglőjében, 
Mezei utca 25 szám alatt, melvre ezúton 
hívják meg igen tisztelt vendégeiket és 
jóakaratu ismerőseiket. A vacsora: hurka, 
kolbász, pecsenye, tészta és fél liter jó 
bor, — Ara 2 korona.

— Életveszélyig fenyegetés. Kis 
Istvánná és lakótársa Kupa-utca 39. 
számú lakosok panaszt tettek a rend 
őrségen, hogy az ott lskó Nagy La­
jos kőműves részeg állapotban min­
denkit leöléssel fenyeget. A rendőrség 
megjelent a helyszínen és Nagy Lajost 
kijózanodásig előállították.

* A szőlőmoly kftelelő 
bábjait, a bogvók lehullását okoz.ó 
penészgombákat; a gyümölcsfák összes 
élősdieit úgy semmisíthetjük meg a leg­
biztosabban. ha a tőkéket és karókat, va 
lamint a gyümölcsfáknak nem csupán a 
törzseit, hanem az összes ágait is az alvó 
Időszakban erős meszes kónmájo'dattal 
alaposan bepermetezzük, illetőleg bemázol­
juk. 100 liter vizben egy csomag kénmá 
jat ős egv kiló meszet oldjunk föl.

— Tenyész mén díjazás. Az évenként 
szokásos tenyész mén díjazást ezidén de­
cember 12 én tartják meg a tűzoltók ud 
varában.

— Körözött génügynök Gyöngyösi 
Dániel gépügynök vetögép eladásának 
ürügye alatt egy 360 koronás váltót csalt 
ki Király Kálmán dnnapataji lakos gaz 
dálkodótól. Király most Gyöngyösit feljo 
lentette az ügyészségnél. Gyöngyösit 
körözik.

* Német tanítás. Értesittetnek a 
t. szülők, hogy szerény díjazás mellett 
német tanítást elfogadok. — Cim : 
Vásári-nagy-utca 9. szám.
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— Megszegett berkocsi-rendelet Vincii 
György 8 au számú b.rkucsis a Budapest 
felől 4 óra 40 p rcee vonatnál, mint cser 
kész bérkocsis jelent meg e« a szolgálat 
bán levő kocsik közó állt. Feljelentetett.

— Botrányos reszeg Folyó ho 80 án 
d. e. 1 órakor Görög János napszámos az 
I. tized 13 számú ház «'lŐtl a járdán rá 
szeg állapotban feküdt. Kijózanodásig elő 
állították.

SZÍNHÁZ.

%• Frankfurtiak Az utóbbi észtén 
dökbiti a magyar színdarabok diadalma 
san nyomu.nak előre a külföldön, egy 
inásulán veszik be a nyugat színpadjait 
s ha a bolgárok a harcmezén, úgy a ma­
gyar színműírók az irodalomban méltán 
nevezhetők Kelet, urópa japánjainak. S 
bu azt tartom, hogy ezek a sikerek meg 
érdemeltek, nemcsak azért, mert a magyar 
darabok tényleg értékesek, hanem azért 
is, mert a külföldi Színművük igen nagy 
tömege — annál rosszabb minőségű. Ki 
vételt képezni k természetesen a külföldi 
nagy írók művei, melyeket még nem érték 
utol a mieink, de ilyen nagy iró barom 
négy él egyszerre a világon. Állagban 
becsülettel megállják a helyüket a ma 
gyár darabok, sőt a versenyben haiáro 
zottan kitűnő pozíciót biztositól tok ma 
guknak. Élénk peida a fentebb elmondot 
lakra a Frankturiiak című vígjáték. Amint 
tőlünk e legjobbakat viszik ki, úgy mi 
is a legnagyobb sikerű külföldi darabokat 
imporiáljus. A Frankfurtiak szerzője elég 
johirű irc, a darab nagy s kert aratott, 
sőt megindítója volt a Rotschiidokkal 
foglalkozó könyvek lavinájának, melyek 
azóta egymásután jönnek a világra P. dig 
milyen szegényes, őlletteien, mese néz 
küli ez a darab, bonyodalomnak szikraja 
sincs benne. az iró..ak nem annyira le 
hetsege, mint inkább rutinja érvényesül 
benne, a magyar szinp..doii a fordító 
Moinár Feienc néhány ö.lete telte elvez 
hűtővé. Tartalma annyi, hogy a bárói 
rangra emelt csaiad szélit mi vezetője, 
Salamon csak úgy akar pénzt köícsö 
nözni Gusztáv heic guoK, ha ez elveszi 
az Ö Lotly leányát féleségül A herceg 
belemegy az üzletbe, Loily azonban, ki 
közben Salamon ÖCCtébe, J .kanba szere 
lelt bele, kikoearazxn a h re get. A lég 
napi előadáson meglaiszoit, bogy a be 
mulató szombatra volt szánva s a műsor 
val Ozás folytan tegnap hirtelen kellett 
előrántani Ak. dezo, tevely gő volt az elő­
adás, s különösen a kévéibe rutinirozott 
segédszerepiök szörnyű bizonytalanságán 
látszott meg a prubthiany. Egy.s részié 
tekben mégis ki űnően játszottak: Gulyás, 
Szemes és Jaray. Kedves jelenség volt 
Bedő Ilona, kidolgozott alakításáért Erkel 
Béla érdemel feltétlen dicséretet.

HETI MŰSOR
Csütörtök 31-én este Cxigdnybdró.
Péntek 1-én este ürítebb.
Szombat 2-án este Stinhdai ut.
Vasarnap 3-án délután Ilipp
Vasárnap 3-án este Helyreamony.

Dr. Gráber József
ügyvéd

Irodáját Te#
Vásarl-nagy-utca 221 sz. a.

(R iner bádogos házában) 

------- rxiag-xxsritottsu -------  
Telefon; 371.

A^yaáÖMyvi kivonni.
— 1912. okt. 31. —

Születések. Schwarcz Mária izr. Szabó 
Gergely ref Balasi Mária rk. Gyarmati 
Margit ref. Dianovszky Márton ág. h. ev.

Halálozások Farkas Erzsébet rk. 19 
éves. Koczó Mária rk. 20 napos. Mosz- 
kovitz Gizella izr. 50 éves. Frank Emma 
rk. 1 éves. Mucsi József rk. 76 éves. Kis 
József ref. 6 éves.

Ki a legény a csárdában. 
Korcsai veresed s.

Nem halt ki még az a durv pa-
1 raszt virtus, amely a korcsmában szó- 
1 kott megnyilvánulni és végeredmény- 
| ben bevert fejeket és bicskázásokat 
; szokott produkálni.
i Pusztavacson a múlt hét utolsó 
: napján délután 6 óra tájban egyik 

korcsmában boiozgatott Kravec György 
20 éves napszámos Benkö Jáno. tár- 

; sával. Kis idó múlva bealiito tak a 
korcsmába Benkö Ferenc, Benkö Mi­
hály es Csinos András napszámosok is 

Egy ideig szó nélkül megvoltak, 
I azonban egyszerre csak Benkö Feren- 
1 cék belekötöttek Kraveczekbe.

Szó szót követett s végre elöke
i riiltek a botok és zsebkések.

A harc vége az lett, hogy Ben 
esik Jánost 3 halyen, Kravecz Györ­
gyöt 4 helyen szúrtak meg. Mindkettő 
serü.esei nagyon súlyosak.

A csendörség mihelyest értesült 
; az esetről, megindította a nyomozást.

Piaci Árjegyzék.
—— Októbar 31

Tisstabaza . ... 21 — 22 — K
Kétszer............................. . ... 19 — 19 60 K
Rozs.................................. . ... 18 40 18 40 K
Árpa.................................. . ... 20 — 20 60 K
Zab....................................... , ... 23 — 24 K
Tenvsri kecskeméti . . . , ... 21 40 21 60 K
Tengeri bánáti .... . ... 21 40 21 60 K
Köles.................................. . 17 — 19 — K
Krumpli......... • . . 8 9 K
Széna............................. . . . . 8 — 10 — K
Szalma.................................. . . . 3 — 4 — K
Szalonna kilója .... . . . . 1 68 2 — K
Csévél kukorica .... . ... 10 — 10 50 K

Megasarta ölni a
mennyasszonyat.

Lajosmizsén egy 25 éves legény 
gyilkos merényletet kö etett el meny 
asszonya ellen es csak az idejűben 
való közbelépésnek köszönhető, hogy 
a tett nem sikerült

Az esetről a következőket je­
lentik :

Czucz József lajosmizsei legény 
vasárnap este elment menyasszonyé 
hoz, Koczka Zsófiához, aki Geréli 
Gyula tanyai lakosnál van szolgálatban.

Koczka Zsófia azonban észrevette, 
hogy Czucz öt csak szeretőnek és 
nem feleségnek akarja és ezért nem 
eresztette be szobájába.

Czucz ekkor egy csákányt kerí­
tett, feltörte az ajtót es Kocka Zsófiára 
támadt.

a szerencsétlen leány menekült, 
azonban Czucz utolérte, földreteperte 
es fojtogatni kezdte.

A zajra előjöttek a házbeliek és 
éppen az utolsó pillanatban sikerült 
Czucz Józsefet ártalmatlanná tenni.

A csendörség Czucz Józsefet le­
tartóztatta és átadta a kecskeméti 
ügyészségnek.

Baromfi-piac.
— Október 81

Hizott lúd 1 kilogramm . . 1 40 1 44
Sovány lúd párja .... 3 — 2 — K
Hizott kacsa párja .... , 8 — 09 — K
Sovány kacsa párja . . ... 5 — 6 — K
Pulyka, 1 kilogramm nőstény, • u 1 50 1 34 K
Tyúk párja......................... — i —
Csirke pár ja....................................... | 80 4 —
Kappan parja.......................................— — — — «
Gyöngytyúk párja............................. 4 — 4 50 K
Tojás 108 darab..................................10 — 11 — K

Törvényjavaslat 
a parlamenti őrségről 

A képviselőim ülése.
— A K. L. politikai tud távirata. —

Ma reggel ugyanaz a kép tárult 
a képviselöhaz előtt a szemlélő elé 
mint tegnap. Töiuvh volt a tér 
rendörökkel, cnendorökkel és 
katonasággal, csak a munkapárti 
képviselőket engedtek be a parlament 
épületebe

Az ellenzek elhatározta, hogy 
meg He kir érii a bemenetelt 
a képviselöházba, de megbízták gróf 
Károlyi Mihályt, gróf Batthyányi Tiva 
dart, Földes Beiat és Zichy Aladárt, 
hogy konstatálják, hojy e parlamentet 
körül veszi a szuronyerdö.

Délelőtt 10 órakor Tisza megnyi­
totta az ülést. Lukács ezután tör­
vényjavaslatot terjesztett elő 
a parlamenti őrségről.

A javaslatot ma kinyomatják 8 
holnap természetesen — el­
fogadják.

A Kamarer képviselő áltál 
benyújtott házszabály revíziót 
elfogadtak

Sürgésen kerestetik 
egy magános asszony vagy leány kö- 
nyű házidologra ; értekezhetni Hosszú­
utca 5. szám alatt, Vasvári-üzlete mel­

lett. özv. Szabó P.Jnév i. 6584

Fodrasznő 
ajánlkozik a legegyszerűbbtől a I gdi- 
vatosabb frizurák fésülésere. Délelőtti 
vagy délutáni fésülést is vállal. Kívá­
natra házhoz is kimegy azonnal. A 
melyen tisztelt hö gyközönség szives 

pán lógását kéri, tisztelettel :

Somodi Erzsiké 
Hosszú-utca 1. szám, a gyógyszertárhoz 

3-ik, Banó-házban. 6581

Eg> ügyesva.rono 
készfizetés es teljes ellátással azon­
nali belépésre kerestetik. — Cim: 
ifj. VEISZ LÁSZLÓ divat-kereskedő- 

nel megtudható. 85i» 

magyar nemet levele­
zőnek ajánlkozik, eset 

? lég fél napi munka­
időre egy fiatál ember. Levelek >lroda- 
lÍ8zt« jeligére a kiadóba keretnek.

Eladó nád.
400 keve szép es j- na d és egy jó- 
k rban levő kocsi e I a d 0 J értekezni 
lehet a tulajdonossal Zsinór-utca 52-54. 

szám alatt._________<588

Budapestről jött fodrásznő 
ajánlkozik házakhoz. Szi/es párt­
fogást kér, tisztelettel: KO CSÁK 

ERZSI Rigó utca I. szám

Gazdasági Egyesület 
szél-házában két üzlet hely iség azon­
nal kiadó. Ér ekezhetr.i lehet a 

titkári hivatalban. ««•
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Nincs többi gyomo. f .j&s 

A szabadalmaiütt

Kakukfű keserű 
(elix fum. off.) háziazer 

néhány napi használa! után teljesen meg 
gzűntsti a m'»k'étvágy tzlans rgot hány 
ingert gyomor idegessége!, hasmenést es 
mindennemű gyomorfájás Egy üveg ára 80 
fillér Főraktár: Török Jsztaf uyogyszsrtAra 
Budapest. — Keezksmetsn egyedül kaphat* : 

Hornyák Feroncz 
„Ing *1“ drogériájában, Nagykörösi ulea, 

Dohány-nagytőzadév.l azemnen.
óvakodjunk ■■ otánaatok’él. Csak akkor valódi, ha a 
dagónóskupakonslix. fumaroff védjegy rajta van

Bogovics József 
yyür.meirgitö, 

eaerépk&ly ha káazitő 
Kecskeméten 

■<*8. ap utca 2 (aajat háza )

1 = 8
(•szít: mindennemű ese 
r pkályhát, takarck'Jz- 
heiyeket u lajiiika tpiltláut

A drágaság 
üzletemben megszűnt 
Tessék nálam próbabev; sarlást eszkö­
zölni. — Különösen ajánlom háztartási 
pörkölt k á vemet, mely cuba, 
gyöngy, nwcoa és aranyjava vegyítés­
ből all s kellemes izével «s zamatjával 
a legnagy obb kávéin) encet is meghó­
dítja; továbbá ajánlom: TÍlfeghirü 
hougar malmi lioatjóimat is tytk 
friza fúciarx.ruii*sat. Tisztelettel

Beke Gyula
fű’Zer .csemege és lisztkerenk• dő. Rákóczi 
út és KI ’.pka ú'ca s i’ok, a Zö dségpiacon.

Megérkeztek

A legújabb divat szerint kéasitek 
úri ts gyermek? uháLat
a legszebb kivitelben o'cio grak mellett. 
Szíveskedjen nálam bárki egy próba­
rendelést tenni es megfog győződni 
olcsó araimról. A nagyérdemű közön­
ség pártfogását kérve, vág) ok kiváló 

tisztelettel:

Keresztes Sándor 
ftrfi-izaoo, Lli b rp Int ud rábnn. 

Nős gépész-kovács 
kerestetik az állami föld mi ves-ítko Iához, 
•kinek feleségeatanuluk élelmezését vál 
lelni Személyes jelentkezés szükséges. 

VnnriAb petróleumot és olajos- 
I OSZeK hord >kat a legmagasabb 

napi árért, — továbbá 
•••ka vasat, horgony, réz, és ólom hűl 
ledekot. Ócska vasért fizetek 5 8 ko

csontéit 8 koronát 00 kilónként.
Ivásr i házhoz is megyek. Telefon: 221. sz. 

® rdos tcskavaskereskedJ. 
' 9 MT Kéretik a cégre ügyelni.

UJ borbá'y- és fod?ítsztörem.
Alulírott tiez'elcftel értesítem a r. 6 közönséget, hogv Bzéchenyi-tóron, 

róm. kath. egyház új épületében folyo évi nov 1 en borbély- es 
fodrász-üzletemet megnyitom. Üzletemben a legkényesebb igényeké, is 
kiolegi h’tem, mivel személyes felügyeletem alatt történik a kiszolgálás, — csakis a 
legkiválóbb munkásokat alkalmazón üzletemben, — n műszereket fertőtlenítem. Úz 
létem főelve: Hygienikus, tisztaság és a legfinomabb kiszolgálás. Vendégeim kiszolgálását, 

legiutái yosabb árban teljesítem. Elvállalok mindennemű hajmunkákat és azt a ley 
ölesebb árban készítem Üzletemben mindenféle fodrászat! cikkek: illatszerek, h»jágak, 
híjbetétek, a legnagyobb választékban olcsón kaphatók. A nagyérdemű közönség 

vagyok kiváló tisztelettel’ Rimóozy József borbélv és fodrász

Eladó alma, bor és pálinka. 
Sárközy Lászlónál Batthyány (volt 
Nag.vhalasi)-utca 11. sz. a , illetve 
törökfái szőlőjében eladó: 150 
máte mazsa fajalma (jellov, rozma­
ring, hatul, parmin, pogácsa stb.), 
— 160 hekt-nyi é-r-zlingbor, — 
saját kis üstjén főzött pálinkák: 
2 hektó 1904. évi b^vtek literje 
6 korona; 5 hektó 1908. évi bá­
rok literje 4 korona; 2 hektó 
1911. évi törköly literje 2 korona.

Baracúfa eladás.
Ifj Dömötör Falnak ballószögi-állomás 
melletti birtokán több ezer darab ültetni 
való barackfa van eladó csszi ültetésre, 
I. rendű darabja 60 fii , II. rendű 40 
fii., kiváló erős példányok és rózsabarack 
elsőrendű darabonként 80 fillér; érte­
kezni lehet ifj. Dömötör Pailal Erkel- 
utca 1. szám alatt. 0508

Fodrásznő 
ajánlkozik házakhoz fésülni a leg­
egyszerűbb frizurától a legdivato­
sabbig. Szives pártfogást kér, tisz 
telettel: Szakonyi Mariska Kupa utca 
9. szám. o*eo

Gonda kenyér-gyár 
elvállal privát k enyéraüt éat 
®g sz n p bármely órában. Áruéit 
olcsóért kipróbált I-ső rendű ke­
nyér- és finom tészta liszteket, saját 
őrlésű korpát, d-rat és kuko­
rica a legolcsóbb napi árban, 
5klg kruia: li 35 fillér. Figyelje 
meg állandó étkezésnél a .Go d - 
k*uyér“ mily jó hatással van a 
gyomorra és az emésztésre. Gyár 
és üzlet: Klapka-utca 2. sz., (az úri 
casinó mellett) Telefon: 55. szám. 
A gyár működésben megtekinthető 
minden hétfőn._________ 0507

Eladó ház.
Forgalmim helyen levő ház, melyben van 
rég idő óta egy vendéglő, fűszerűzlet, két 
szoba, konyha, speiz, száz hektóra sinezett 
pince, külön nagv raktár, mely fa , szén­
ín méazkereskedéBnek kiválóan alkalmas, 
mivel két u’cára szögéi, — továbbá van 
jó ivóvizű kú’ 161 négyszögöl gyümö’c-ös 
szőlő, mely nyári mulató kerthelyisegnek 
kiválóan alkalmas, eladó) értekezhetni 
V. kerület, B ^zerédy utc>. 6. ez. alutt. es7t 

Tolofon 230. FÜLÖP ÉS TÁRSA
tüzelő- és építő-anvag Ixereslredőlr Kecskeméten. 

Központi föeláruailó hely : Kisvásári utca 10 
Kizárólag első osztályú tüzelőanyagok :

tölgy, bükk es akáohasáb ölszámra is felvágva, 
budapesti gAzkoksz, porosz kőszén. 
I_leg-olcső‘b1o arak, — suzonxia.il iiáztioczaizáillltae.

Eredeti KRISTÁLY
forrásvíz

NYIRÁDY LÁSZLÓ kémkedésében.

trlkalsaasak. — Az 

eredeti Pfaff 
varrógépek 

■kiválójóságát iga 
i zolja aa is, hogy 

,>• -nj eladasakhoz nma 
[a fi keli Igyzekaarsi 

ri gépek aladáaáhos.

Jól termő szőlő eladó.
Szarkásban, 8. kilométerre, két hold 
jó bortermő szőlő négy ezer koronánál 
olcsóbban eladó, elöregedés miatt. 
Qoktor %égh £á$zlr, tanácsad:. Vásári- 
nagy-utCH 105. szám. 6390

Aki <gazán jót akar, az 

íedeti „Pfaff" varrógépet tegyen, 
■ely sohasem 

aeadja fel a sio',- 
;álatot, a Így assai

.-taxádéitól mene 
túl aaeg Úgy min- 
úeo ipari célra, 
-.mát családi haea-

' mesésre kiválóén
Egyedüli ntgyraatár:

Töby Lajos mechanikusnál,
IU., K'okáry-átcsa 2. esem, Beretváa-ssállóval aaemben.

Artézi bor víz!
Félegt háláról hozott tiszta artézi víz­

ből gyártott, szénsavval telített borvlz 
ki-.pható fél literenként 8 fillérért házhoz 
szállítva, KOVÁCS-fóle artézi 
■zikvizgyÁrban. VII. kér., Kossuth 
város, Zöldta-utea 2 szám alatt Telefon 
arám: 182 . &2O8

A tisztelt vendéglős és korcsmáros 
úriknak ajánljuk ez évi termésű 
kitűnő je, tisztin kezelt borainkat 

a legolcsóbb árakon.
(ECSKEMÉTI BORTERMELŐ* ELSŐ 

PINCZESZÖVETKEZETE.

Hirdetmény.
A református n-kollegium kiszedett 

régi ablakai november hó l-én, pénteken 
délelőtt 9 órakor az ó-kollégium udva­
rán, nyilvános árverésen nehány ablak­
vassal és más ing-sággal együtt elfog­
nak adatni, miről a t. közönséget ezúton 
értesíti a gondnokság.

suzonxia.il
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Hegei! ezett 
aM.cyirorirág •• AuMirichawaUWcíma- 
w" fH*rn>eltfM r«nrf- «MT<1 íftAtk tiláfiti <*- 
iM,l. mftetr rendmr- 
r*t> .„.dili
mt t-larmití j- th 
Leicht István 

jj/.riM./V'U 
ticrcp kályha kásaitő. 
Műbaly: Szaivaa-a 14. 
Raktár Katteaiyloakoz 
' ahin i cth József 
caipáaznaaatar ár űala- 

iurit/m. fkaréktuefitly

jitaíjmi kaphatok
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Valódi Meteor és Irkályhab
egyocítk i

Meidinger- és F> iedlandi-kályhuk 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fútóesazközörc. nagy választ íh

GYENES S. ES FIAINÁL
Csongrádi-utca végén eladó li 11.

Francsek féle bolthoz közel, szép, 
nagy sarokház, négy lakóra, nagy ud­
varral, 12 ezer koronáért el db. Bolt­
nak, kovácsnak, bognárnak kiválóan 
alkalmas, tgr. $égh pásztó, tanácsadó. 
Vásárinagy utca 105. «S97

Friss töltésű ÁGNES 
forrásvíz, nagy üvegedben olcsón 
kapható D2t“ Nyirady Lászlónál. 

'ÖMBMHMM
Eladó föld.

Pu taborbásGD, Szenté Varga 
Sándor szomszédságában levő 21 
és fél hold szántóföld, rajta levő 
jó cserepes tanyaépületekkel, ked­
vezőföltételekkel, eiwdö; értekezni 
lehet a tulajdonossal IV. kerület, 
Talfái utca 8. új szám alatt, gois

i ado ház.
II. tized, Hegy-utca 86. (új Zitnay László- 
utca 5.) számú ház, mely áll 7 szoba, 
3 konyha, pince és kamrából, e 1 a d ó ; 
értekezhetni Z. Kovács Ferenc tulajdo 
nossal, Kishalasi-utca 74. sz. alatt, a.xe

villannyal vagy an -Ibii., 
Meáei u'ca 26-ik s?.;m alatt.

ízletes bázi koszt 
(házhoz hordva is) kapható Joxsef- 
gőzrualom épületében, a Trombita­
utcában, az esernyőjavitó műhely mellett.

Ingyen háztelket adok;
2OO □-« et, az úrréti szőlőbir­
tokom szomszédságában azon me­
zei munkásoknak, kik ■ kötelezik 
magukat arra, hogy azon egy év 
alatt saját részökre lakást építenek. 
A lakás építéséhez szükséges anya­
gok beszerzéséhez kölcsönt nyúj­
tok a telekre leendő bekebelezése 
mellett, 5—10 évi törlesztésre.

Bővebb felvilágosítást adok 
vasárnapi napokon a lakásomon; 
(régi V. tized, Vadász-útca 56., 
Zöld kert-utca 57. szám), újabb IV. 
kerület, Bocskay-utca 20. és Mikes- 
utca 6. számú sarokháznál. Han- 
kovszky Zsigmond szőlőbirtokos. 0573

Eladó ház.
VII kerület, Kossuth-város, Ilona-utca 
(régi Retek-utca) 3 számú ház, mely 
két utcára szolgai építkezésre alkalmas, 
eladó; értekezhetni ugyanott a tulaj­
donos özv. Sárközy Imrénél, el. b»78

E...aúv. ház
Kölcsey-utca 4. szám alatti ház, 
melyben 5 szoba inéi lékhelyisé 
gekkel, nagy gazdasági udvar és 
istálló van — e-ado. Értekezhetni 

ugyanott a tulajdonossal. 6»?o

ét bútorozott szoba
— kei úriembernek — november 
l-ére kiadó, villanyvilágítással ét 
fűtéssel. Muiikáciy utca 8. sz. alatt.

Kiadó bolthelyiség.
A Lemmitelt -Bank épült tben I nagy 
üzlethelyiség folyó évi november l-tol

* ______ Jllt

Eladó ház, szőlő és föld.
E ad i a Jeney öi okosok tu ajdonatkepezö 
\ I. tized, 67.; zamú ház; Maria hegyben, 
az Orsz. t mitói Arvaház. szomszédsá 
gában levő szóló; továbbá BállÓSZÖg 
ben, Muraközy Pál és Szabó László 
szomszédságában levő mintegy 17 hold 
szántóföld; értekezhetni Jeney Lajos 
jogszigorlóval Rákóczi út 5., dr. Stejskál 
Ottó ügyvédi irodájában vagy VI tized, 
67. szám alatt. e346

Figyelem!
j Van szerencsém a t. közönség b. figyelmét
i felhívni liszt- és '.ermény-üzle- 
j tömre. Hol cstkis elsőrendű kikin-
: dal » zsombolyai lisztek, azon 

k;vűi Állund nagy raktárt tartok
• kukoricza, arpa, zab, korpa, 
! i.i>pont» ír isi kukoricza-esárpa­
darából, a legolcsóbb napi

i úrban pontosan l< s-zm k k i sz<> I gh I vh. 
Kívánatra házhoz szállítva. 
S. ives pártfogást kérve, vagyok lisztelettel:

Radó Jónef,
G tzdasági gőzmalom melletti Hackcrházban

El»d ji szőlő.
Régi füzfas kÚtnál, a vasútra kidűlő, 
néhai özv. Szabó Ferencné örökösök 
nevén áHó, 1224 négyszögöl szőlő, e ad.; 
értekezni lehet Csikay Lajos s.talos- 
mcstcrrel, IV. kerül t, Kazinczy utca új 
19. szám alatt. 620»

S.o ncsi-u ca v g nlr e dj.
Ludvigh ház előtt, 700 Q-öl bor 

kút szőlővel, négy udvarral, három úri 
lakásból ál ó utcai'ház 21 ez-r kor. ért 
eladó. Csak 10 ezer korona fizetendő; 
hátraléktól 6% k..mat ,§r. ¥egh pásztó, 
tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105. e 83

Fűszer rú-ázletben 
egy ügyes seged azonnal alkalma­
zást nyer SZIGETI ADOLF üzleteben, 
Vásári utca

Nyomatott az Jfflso Kecskeméti Ilirlapkiadt- éa Nyomd^ré-iertny .á:-.„.sá< viliim; ;r» re bsrsnd „■ ,t kö..;v. >(Oidajab .




